

海南通报 8 起群众身边不正之风和腐败问题典型案例

严重违纪违法, 8 名干部被处分



商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 陈王凤)为深入贯彻以人民为中心的发展思想,纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,结合党纪学习教育要求,不断强化警示教育,8月20日,海南省纪委监委通报我省近期查处的8起群众身边不正之风和腐败问题典型案例。

省政协民族和宗教委员会原主任林安 违规插手工程项目、非法收受财物问题

2015年至2017年,林安利用担任昌江县政府县长的职务便利,为他人农田水利设施、公路桥梁、土方平整等项目承揽方面提供帮助,非法收受他人财物,数额特别巨大。2024

年8月,林安被开除党籍,按规定调整其享受的待遇,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

省交通运输厅原党组成员、副厅长姚建勇 违规插手工程项目、非法收受财物问题

2006年至2021年,姚建勇利用担任洋浦经济开发区规划建设土地局副局长、洋浦经济开发区开发有限公司总经理、省交通运输厅综合规划处处长、省交通运输厅副厅长等职务上的便利,为他人道路交通、宅基地安置

区相关市政工程项目承揽以及工程款拨付等方面提供帮助,非法收受他人财物,数额特别巨大。2024年8月,姚建勇被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

海口市委原常委、市政府原副市长鞠磊 利用职权为他人谋利、非法收受财物,滥用职权、造成国有资产损失问题

2004年至2023年,鞠磊利用担任海口国家高新技术产业开发区工委副书记、管委会主任,海口市委常委、市政府副市长等职务上的便利,在市政工程项目承揽、充电桩建设等多个民生工程上为他人提供帮助,非法收受他人财物,数额特别巨大。2016年,鞠磊在担任海口

市政府副市长期间,不正确履行职责,逾越职权审批同意为相关国有土地使用权办理变更登记手续,导致该土地使用权被非法转卖,造成国有资产损失。2024年8月,鞠磊被开除党籍,按规定调整其享受的待遇,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

三亚市人民政府原党组成员、市人民政府原副秘书长张蔚兰 违规插手民生工程项目、非法收受财物问题

2012年至2020年,张蔚兰利用担任三亚市妇联主席、吉阳镇党委书记、吉阳区筹备组组长、吉阳区党委书记和白沙县委书记的职务便利,为私营企业主承揽供水管网改造、美丽乡村建设、幼儿园建设等工程项目提供帮助,

非法收受他人财物,数额特别巨大。张蔚兰还存在其他严重违纪违法问题。2024年5月,张蔚兰被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

屯昌县南吕镇党委原副书记吴小杜 违规插手乡村振兴项目、非法收受财物问题

2023年至2024年,吴小杜利用担任南吕镇党委副书记等职务便利,为私营企业主承揽黑山羊养殖示范基地项目、拨付项目进度款等方面提供帮助,非法收受他人财物,

数额巨大。吴小杜还存在其他严重违纪违法问题。2024年7月,吴小杜被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

文昌市自然资源和规划局原四级主任科员庄川 在土地过户和奖励资金审批工作中非法收受财物、“吃拿卡要”问题

1998年至2018年,庄川利用职务便利,为他人办理土地过户手续、介绍土地买卖、土地评估等方面提供帮助,非法收受他人财物,数额巨大。2023年7月,庄川在抽调负责养殖户入园奖励资金审批工作中,收到

奖励审批材料后故意拖延不办,直至养殖户请其吃饭后才予以审批发放奖励资金。庄川还存在其他严重违纪违法问题。2024年8月,庄川被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

定安县雷鸣镇自然资源和规划所原所长王德山 在农村建房和危房改造审批工作中侵害群众利益、索要财物问题

2015年至2024年,王德山利用担任雷鸣镇规划所所长、安监局负责人、资规所所长等职务便利,为何某某等30人在申报危房改造补贴、房屋报建等方面提供帮助,向当事人索

取财物,数额巨大。王德山还存在其他严重违纪违法问题。2024年7月,王德山被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

陵水县群英乡群英村原党支部书记、村委会主任郑德荣 伙同他人骗取国家财政资金问题

2019年,郑德荣利用担任群英村党支部书记、村委会主任的职务便利,在协助乡政府采购水葫芦打捞船的过程中,伙同他人以签订虚假合同、虚增购船款等方式骗取国家

财政资金并与其他人私分,数额较大。2024年5月,郑德荣被开除党籍,相关违纪违法所得予以收缴。

危险又违法,故障停车未放三角牌

海南交警依法查处,提醒相关司机做好安全防范措施

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 陈勇合)近日,昌江交警依托“路长制”警务机制,持续组织警力在辖区高速公路开展日常巡逻管控工作。当执勤民警驾车巡逻至G98海南环岛高速公路439公里200米处时,发现一辆白色的小型轿车停放在应急车道上,车后方未摆放任何安全警示标识,存在较大安全隐患,民警立即停车上前查看情况。



▲车辆突然熄火,司机忘了设置安全警示

经询问得知,驾驶人黄某光行驶至该路段时车辆突然熄火,无法正常启动,随后将车辆停在应急车道上,但因事发突然一时忘记在车后方摆放警示标志。

了解情况后,执勤民警让其联系救援车辆同时要求驾驶人撤离至安全区域,并根据相关法律规定,依法对其车辆在高速公路上故障未设置安全警示标志的行为,处以罚款200元、驾驶证记3分的处罚。

无独有偶,近日,昌江黎族自治县公安交警在辖区高速公路开展巡逻防控工作,发现一辆重型半挂式货车因故障停在应急车道上,但并未放置三角警示牌。此时后方不断有车辆驶来,纷纷减速避让,情况十分危险。执勤民警立即靠边停车,在做好安全防护措施的情况下上前查看情况。

经询问,该车辆驾驶人林某岭表示,车辆在行驶过程中发生故障被迫停在应急车道,因着急寻求救援忘记摆放三角警示标志。随后,执勤民警告知林某岭在高速公路上发生故障未设置三角警示标志的危害,并叮嘱他牢记“车靠边、人撤离、即报警”的九字诀,以防二次事故的发生。处罚结果:因在高速公路上发生故障或事故后,未按规定设置警告标志的交通违法行为,驾驶人林某岭被处罚款200元、驾驶证记3分。

据悉,车辆在高速公路上发生故

障、事故时,如果安全防范措施不到位,再次发生二次事故的概率非常高。

据介绍,遭遇事故或故障等突发情况后第一时间开启危险报警闪光灯,夜间需持续开启示廓灯和后尾灯,并采取以下措施:

一、车靠边

若人员无受伤或受伤轻微且车辆还能移动的,在确保安全的前提下,立即将车移动至右侧应急车道。

注意,挪车要在确保安全的前提下进行。同时,将车驶入应急车道熄火后,一定要拉紧手刹。

二、快警示

将车辆移至安全区域后,在确保安全的前提下在车辆后方正确放置警示牌,提醒后方来车注意前方有紧急情况发生。

三、人员撤离

无论车辆能否移动,车上乘客应第一时间撤离到安全地带,在高速公路上要撤离到护栏以外。驾驶人在车辆移动至安全位置后也要快速撤离现场。

四、即报警

遇到突发事故或故障,要及时拨打救援报警电话。如有人员受伤,还要联系120急救人员,在等待的过程中,确定受伤人员可以移动的,要将伤者移到安全地带,同时进行简单的包扎止血,以免伤者因失血过多危及生命。

存消防安全隐患 临高2家单位被曝光



商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 张庆龙 通讯员 逢宇)8月20日,临高县2家消防安全隐患单位被曝光,倒逼隐患整改,有力推动治本攻坚三年整治行动纵深开展,确保全县消防安全形势持续稳定。

近日,临高县消防救援大队在开展防火监督检查中发现,临高县新盈镇一杆子台球俱乐部存在场所内后侧安全出口被杂物堵塞、灭火器放置位置不明显存在被遮挡情况、未按规范设置应急照明灯具和疏散指示标志灯具消防安全隐患问题;海南三原华庭物业服务(长岛蓝湾项目)存在个别楼栋室内消火栓供水压力不足和室内消火栓管道受损漏水导致室内消火栓栓口无水等消防安全隐患问题。

针对检查发现的问题,消防监督员指出隐患可能带来的严重危害,并提出针对性的整改意见建议,要求相关单位立即整改,确保场所消防安全。